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九年级数学

本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）、第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷为第 1 页至第 3

页，第Ⅱ卷为第 4页至第 8页。试卷满分 120分。考试时间 100分钟。

答卷前，请你务必将自己的学校、班级、姓名、准考证号填写在“答题卡”上，并在

规定位置粘贴考试用条形码。答题时，务必将答案涂写在“答题卡”上，答案答在试卷上

无效。考试结束后，请将本试卷和“答题卡”一并交回。

祝你考试顺利！

第Ⅰ卷

注意事项：

1．每题选出答案后，用 2B铅笔把“答题卡”上对应题目的答案标号的信息点涂黑。

如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号的信息点。

2．本卷共 12题，共 36分。

一、选择题（本大题共 12 小题，每小题 3 分，共 36 分. 在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的）

（1）计算 2 4  （ ）（ ）的结果等于

（A） 2 （B） 2

（C） 6 （D） 6

（2） cos30的值等于

（A） 1
2

（B） 2
2

（C） 3
2

（D）1

（3）下列图形中，可以看作是轴对称图形的是

（B）（A） （C） （D）
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（4）据 2022年 4月 20日《天津日报》报道，截至今年3月末，天津全市银行和支付机构

累计降费1.98亿元，惠及小微企业和个体工商户1208 200户，助力中小市场主体纾

困减负．将1208 200用科学记数法表示应为

（A） 70.12082 10 （B） 61.2082 10

（C） 512.082 10 （D） 4120.82 10

（5）右图是一个由 6个相同的正方体组成的立体图形，它的主视图是

（A） （B）

第（5）题

（D）（C）

（6）估计 37 的值在

（A） 4和 5之间 （B） 5和 6之间

（C） 6和 7之间 （D） 7和8之间

（7）方程组
2 5
3 5 1
x y
x y
 

  

，
的解是

（A）
2

1
x
y
 

 

，
（B）

1
2

x
y


  

，

（C）
1
2

x
y
 

 

，
（D）

2
1

x
y


  

，

（8）已知点 1 2A x ，（ ）， 2 3B x ，（ ）， 3 3C x ，（ ）在反比例函数
3y
x

  的图象上，则 1x ，

2x ， 3x 的大小关系是

（A） 1 2 3x x x  （B） 2 1 3x x x 

（C） 3 2 1x x x  （D） 3 1 2x x x 
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（9）计算 2 2

2 1
2 1 2 1
m m
m m
 


 （ ） （ ）

的结果是

（A） 1 （B） 2 1m 

（C） 1
2 1m 

（D） 2

3
2 1m （ ）

（10）如图， ABCD的顶点 A， B，C的坐标分别是 3 0 ，（ ），

0 1，（ ）， 2 2，（ ），则顶点 D的坐标是

（A） 1 3 ，（ ） （B） 1 3，（ ）

（C） 3 1 ，（ ） （D） 3 1，（ ）

（11）如图，在矩形 ABCD中， 5AB  ， 5 3BC  ，点 P在线段

BC上运动（含 B，C两点），连接 AP，以点 A为中心，将

线段 AP逆时针旋转 60到 AQ，连接 DQ，则线段 DQ的最

小值为

（A） 5
2

（B） 5 2

（C） 5 3
3

（D） 3

（12）二次函数 2y ax bx c a   （ 0）的图象如图所示，有下列结论：

① 0abc  ； ② 2 3c b ； ③ 2 1a b m am b m  ＞ （ ）（ ）；

④ 若方程 2| | 1ax bx c   有四个根，则这四个根的和为 2．

其中，正确结论的个数是

（A）1 （B） 2

（C） 3 （D） 4

B
A

第（10）题

D
y

C

xO

第（11）题

D

Q

P C

A

B

第（12）题

O x

y 1x

1
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九年级数学

第Ⅱ卷

注意事项：

1．用黑色字迹的签字笔将答案写在“答题卡”上（作图可用 2B铅笔）。

2．本卷共 13题，共 84分。

二、填空题（本大题共 6 小题，每小题 3 分，共 18 分）

（13）计算 2 2a a b ab （ ） 的结果等于 ．

（14）计算 10 4 10 4 （ ）（ ）的结果等于 ．

（15）不透明袋子中装有 7个球，其中有 2个红球、 2个绿球和 3个蓝球，这些球除颜色

外无其他差别．从袋子中随机取出1个球，则它是红球的概率是 ．

（16）若一次函数 y kx b k  （ ，b为常数， 0k  ）的图象经过点

0 2（ ，），且函数值 y随自变量 x的增大而减小，则该一次函

数的解析式可以是 （写出一个即可）．

（17）如图，在边长为 7的正方形 ABCD中，点 E为 AD的中点，

连接 BE ，将 ABE△ 沿 BE翻折得到 FBE△ ，连接 AC，与

BF 交于点G，则CG的长等于 ．

（18）如图，在每个小正方形的边长为 1 的网格中，

ABC△ 的顶点 A，B在格点上，顶点C在网格

线上，其外接圆的圆心为O．

（Ⅰ） AB的长等于 ；

（Ⅱ） P是⊙O上一点，当 CAP BAP   时，

请在如图所示的网格中，用无刻度．．．的直尺，画

出点 P，并简要说明点 P的位置是如何找到的

（不要求证明） ．

第（17）题

A

D C

E

B

F

G

第（18）题

A
B

C
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三、解答题（本大题共 7 小题，共 66 分．解答应写出文字说明、演算步骤或推理过程）

（19）（本小题 8分）

解不等式组
2 1 3
1 2
x
x





≤ ，①

≤ ． ②

请结合题意填空，完成本题的解答．

（Ⅰ）解不等式①，得 ；

（Ⅱ）解不等式②，得 ；

（Ⅲ）把不等式①和②的解集在数轴上表示出来：

2 1 41 0 2 3

（Ⅳ）原不等式组的解集为 ．

（20）（本小题满分 8分）

某种植户为了考察所种植的杂交水稻苗的长势，从稻田中随机抽取了部分水稻苗，对

苗高（单位： cm）进行了测量．根据统计的结果，绘制出如下的统计图①和图②．

10%
26cm 15%

22 cm

30%
23 cm%m

24 cm

20%
25 cm

图① 图②

第（20）题

苗高∕cm

株数

22

2
0

4
6
8
10
12

6

12
10

8

4

23 24 2625

根据相关信息，解答下列问题：

（Ⅰ）本次抽取的水稻苗的株数为 ，图①中m的值为 ；

（Ⅱ）求统计的这组苗高数据的平均数、众数和中位数．
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（21）（本小题 10分）

已知⊙O是 ABC△ 的外接圆，过点 A作⊙O的切线，与CO的延长线交于点 P，CP与

⊙O交于点 D．

（Ⅰ）如图①，若 AP AC ，求 B 的大小；

（Ⅱ）如图②，若 //AP CB， 42P  ，求 BAC 的大小．

第（21）题

图①

B

D OP

A

C

图②

A

C

B

D OP

（22）（本小题 10分）

如图，在建筑物 AD的顶部 A处观测正前方横跨河流

两岸的桥 BC，测得 B C， 两处的俯角分别为 47和 35．

已知桥 BC与建筑物 AD的底部 D在同一条水平直线上，

且 100 mBC  ，求建筑物 AD的高度（结果保留小数点后

一位）

参考数据： tan35 0.70  ， tan 47 1.07  ．

4

A

B CD

35
47

第（22）题
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（23）（本小题 10分）

在“看图说故事”活动中，某学习小组结合图象设计了一个问题情境．

O 61.5

/ kmy

/ hx

50

90

5

第（23）题

43.5

已知家具厂、木材厂、小明家依次在同一条直线上．汽车装好家具后，从家具厂出发，

匀速行驶1.5 h 到达小明家；在小明家停留 2 h将家具组装完成后，匀速行驶 0.5 h 到达木

材厂；在木材厂将订购的木材装车后，匀速行驶1h后返回家具厂．给出的图象反映了这

个过程中汽车离开家具厂的距离 kmy 与离开家具厂的时间 hx 之间的对应关系．

请根据相关信息，解答下列问题：

（Ⅰ）填表：

汽车离开家具厂的时间∕ h 0.5 2 4 5.5 6

汽车离开家具厂的距离∕ km 50 0

（Ⅱ）填空：

① 家具厂与小明家之间的距离为 km；

② 汽车从家具厂到小明家行驶的速度为 km / h ；

③ 汽车从小明家到木材厂行驶的速度为 km / h ；

④ 当汽车离小明家的距离为 20 km时，其离开家具厂的时间为 h ．

（Ⅲ）当 0 4x≤ ≤ 时，请直接写出 y关于 x的函数解析式．
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（24）（本小题 10分）

将一个直角三角形纸片 AOB，放置在平面直角坐标系中，点 3 0A  ，（ ），点 0 1B ，（ ），

点 0 0O ，（ ）．过边OA上的动点M（点M 不与点O，A重合）作MN AB 于点 N，沿着MN

折叠该纸片，得顶点 A的对应点 A．设 AM m ，折叠后的 A NM△ 与四边形OBNM 重叠

部分的面积为 S．

（Ⅰ）如图①，当点 A与顶点 B重合时，求点M 的坐标；

（Ⅱ）如图②，当点 A落在第一象限时， A M 与OB相交于点C，试用含 m 的式子

表示 S，并直接写出m的取值范围；

（Ⅲ）当1 3m≤ ＜ 时，求 S的取值范围（直接写出结果即可）．

O xA M

N

A
B

C

O x

y

M

N

( )AB

图① 图②

第（24）题

A

y

（25）（本小题 10分）

抛物线 21
2

y x bx c    与 x轴交于 A， B两点，与 y轴交于点C，其对称轴与 x轴

交于点D，已知 1 0A （ ，）， 0 2C（ ，）．

（Ⅰ）求该抛物线的解析式；

（Ⅱ）在抛物线的对称轴上是否存在点 P，使 PCD△ 是以CD为腰的等腰三角形？若

存在，求出点 P的坐标；若不存在，请说明理由；

（Ⅲ）点 E是线段 BC上的一个动点（不与点 B，C重合），过点 E作 x轴的垂线与抛

物线相交于点 F ，求四边形CDBF 面积的最大值及此时点 E的坐标．

 


